Рекомендации при выезде детей на соревнования.
Когда ребенок занимается спортом в физкультурно-спортивных кружках и показывает хорошие результаты, родители должны быть готовы к тому, что их ребенок будет участвовать в соревнованиях. 

Однако многие соревнования проходят за пределами родного города, поэтому юному спортсмену приходится выезжать. Соревнования бывают довольно продолжительны и большинство родителей не имеют возможности сопровождать ребенка на них. Особенно если подобные выезды необходимы регулярно. В таких случаях юного спортсмена отправляют на соревнование в сопровождении  руководителя кружка.

Какие вопросы возникают у родителей?

Вопросов довольно много,  давайте их обсудим и дадим на них ответы.

1.Вопросы бытового характера
- Если ребенок едет без родителей, он должен обладать минимальными навыками самообслуживания, важно чтобы он умел самостоятельно переодеваться, умываться, кушать (чтобы руководителю кружка не приходилось кормить его с ложечки).

- Правильно подобрать одежду. У родителей существует две крайности. Они дают либо слишком много одежды, либо недостаточно. Чтобы найти золотую середину, необходимо поинтересоваться климатом местности куда отправляется ребенок.

- Питание ребенка. Необходимо проинформировать руководителя кружка о привычном рационе юного спортсмена, чтобы не получилось, что ребенок не ест блюдо, которое подадут на завтрак и он не пошел на соревнования голодным.

- Режим дня. Руководитель кружка должен знать привычный режим дня ребенка и исходя из этого планировать день. Для одного спортсмена встать в 6 утра норма, а для другого нет. Ведь для того, чтобы спортсмен выступал в полную силу он должен чувствовать себя сытым, выспавшимся, отдохнувшим.

- Здоровье ребенка. Необходимо проинформировать руководителя кружка о заболеваниях ребенка. Обязательно уточнить есть ли аллергия, если есть, то на что. Как переносит простуду и обязательно собрать в дорогу аптечку, из тех препаратов, которые вы даете ребенку в таких случаях.

- Необходимо проинформировать руководителя кружка об особенностях характера ребенка. Каждый ребенок индивидуален. В  практике бывают случаи, когда после поражения ребенок сильно расстраивался и успокоить его сложно. Руководитель кружка должен знать, это его нормальная реакция (т.е. именно так он переносит стрессовые ситуации) или необходимо уделить этому вопросу особое внимание.

- Все финансовые вопросы необходимо обсудить до отъезда. Ребенку нужно дать карманные деньги. Если ребенок маленький, возможно не стоит давать всю сумму сразу. Часть денег можно передать руководителю кружка. Есть родители, которые дают ребенку банковскую карту. В этом случае, нужно уточнить, если банкоматы этого банка в местности, куда он отправляется.

2. Вопросы психологического характера.
- Если эта первая самостоятельная поездка ребенка, то это для него будет настоящее испытание. Очень важно подготовить ребенка психологически, а для этого необходимо перестать волноваться самим родителям. Дети очень чувствительны и перенимают ваше состояние. Нужно убедить ребенка в том, что он уже взрослый и вы гордитесь, что он уже такой самостоятельный.

- Если это первая поездка ребенка, не нужно требовать от него результата. Необходимо сделать поездку праздником, чтобы не отбить желания к соревнованиям. Дети очень ответственны и больше всего бояться не оправдать ваших ожиданий. Бывают случаи, когда родители из лучших побуждений ставили перед ребенком задачу набрать 100 очков из 100 возможных. Это привело к тому, что каждый раз перед соревнованием, у ребенка начиналась истерика, он просто боялся выступать.

- Очень хорошо, если в первую поездку ребенок отправится со своим другом или товарищем из группы в которой он занимается, он будет чувствовать себя увереннее.

- Важно, чтобы у родителей с ребенком была связь, сейчас это не проблема, так как есть мобильные телефоны. Лучше уточнить у руководителя кружка оптимальное время для общения. Не стоит беспокоить ребенка во время соревнования или тренировки.

- Как правило, на соревнованиях детей поселяют группами от 2 до 4 человек. Очень важно, чтобы ваш ребенок жил с детьми примерно одного возраста и дети должны быть психологически совместимы.

Рекомендации не являются абсолютными и могут корректироваться по ходу общения родителей с руководителем кружка.

