Как мы Зиму провожали!!!

Ещё не все морозы оттрещали, не все вьюги отвеяли, но день становится заметно длиннее, а в воздухе уже пахнет весной. Март вступает в свои права.

Масленица – это древний языческий праздник прощания с зимой и зазывания живительных сил природы – богини Лады и Ярилы-солнца, чтобы они помогали удачно посеять, чтобы уродились хлеба, травы, плоды; чтобы здоровым был скот.

Масленица – самый весёлый и раздольный праздник – несёт атмосферу всеобщей радости и веселья. Поэтому сил, энергии, задора хватает на всё. Масленицу стараются встречать и особенно провожать достойно. Народная пословица гласит: «Хоть с себя что заложить, а Масленицу проводить». Не принимать участия в празднике – значит жить в беде горькой.

Вот и в Энергодарском центре туризма, краеведения и спорта традиционно отпраздновали широкую масленицу.

Главным атрибутом масленицы являются блины и народные гуляния.
Люди испокон веков воспринимали весну, как начало новой жизни и почитали Солнце, дающее жизнь и силы всему живому. В глубокой древности в честь солнца славяне пекли пресные лепёшки, а когда научились приготовлять заквасное тесто (IX век), стали печь блины.
Древние считали блин символом солнца, поскольку он, как и солнце, жёлтый, круглый и горячий, и верили, что вместе с блином они съедают частичку его тепла и могущества.

На нашем празднике, каких только развеселых потех, конкурсов и забав не было. И  хороводы водили, и загадки отгадывали, и в игры играли.  В общем, веселились от души. Призы для победителей конкурсов были предоставлены отделом семьи и молодежи Энергодарского городского совета, который возглавляет Аниканова Г.Н. Ребятишки были довольны. А в конце праздника Зиму сжигали, а Весну зазывали, блинами друг друга угощали.
Завотдела Закржевская С.Н.
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