«ВЕСЕЛІ СТАРТИ» для учнів 1-х класів

До дня збройних сил України, 23 лютого.

Завдання: 1) пропагувати здоровий спосіб життя та заняття фізичними вправами; 2) розвивати фізичні якості; 3) виховувати організованість, взаємну підтрим​ку, колективізм; 4) оздоровлювати дітей.

Обладнання: 2 стійки; 2 кошика (2 відра); 2 торбинки (миска); 4 карто​плини; кубики; 2 гімнастичні палиці (коня); аркуші паперу (газети); 4 обручі (4 пластикові тарілки); 2 гімнастичні мата; гімнастична стінка; аркуші паперу (лист з таємною інформацією); канат.
ХІД ЗАХОДУ
Ведучий: Шановні друзі! Сьогодні ми прове​демо змагання «Веселі старти», присвяченому Дню збройних сил України, 23 лютого. Привітаємо учасників нашого свята.
Лунає «Спортивний марш». На середину зали ви​ходять команди та шикуються в колону по одному.
Ведучий перешиковує команди в дві ше​ренги й проводить розминку (загально-розвивальні вправи на місці або фізкульт. хвилинку).

Ведучий: Почнемо наші змагання!

1-й КОНКУРС «Привітання команд»

Команди оголошують свої назви та девізи. 
2-й  КОНКУРС «Прикордонник».
Кожному учаснику на старті роздано по одному кубику, за сигналом ведучого перший учасник біжить до гімнастичного обруча і залишає кубик. Завдання команди побудувати кордон (фортецю).
 3-й  КОНКУРС «Козак на коні».
Естафета з пересуванням, затиснувши гімнастичну палицю (коня) колінами та тримаючи рукою. Завдання команди проїхатися на коні до позначки і передати коня наступному учаснику. Перемагає команда, яка першою виконає завдання.
4-й  КОНКУРС «Снайпер».
Кожному учаснику роздається по  два аркуша паперу (газети), за сигналом ведучого учасники змагань згортають у долонях аркуші ( виготовляють снаряди). На відстані 2-3м перед командами розташовані кошики (відра). Естафета на влучність, точність. Перемагає команда, яка більше закинула в кошик снарядів. 
                   Загадки  на воєнну тематику. (Додаток)
5-й  КОНКУРС «Польова кухня»            
Команди шикуються за стартовою лінією.  

На відстані 2м від неї лежать торбинки (миска) з 2 карто​плинами. Через 2-3м  обручами (пластиковими тарілками) по​значено 2 місця для «саджання картоплі». За сиг​налом ведучого гравці беруть торбинки (миску), біжать до місця й «саджають картоплю» (по одній карто​плині),оббігають позначку, повертаються і «збирають картоплю», передають естафету наступному учаснику. Перема​гає команда, яка першою завершить естафету.
 6-й  КОНКУРС «Танкіст»

У положенні сидячи в упорі на руки та ноги ногами уперед («павучок») учасники змагань по черзі повинні «проїхати» до  позначку,  а повернутися бігом до своєї колони.
7-й  КОНКУРС «Розвідник».
Попереду кожної команди знаходиться на відстані 2 м гімнастичний обруч, на відстані 3м від обруча  - гімнастичний мат, а далі на гімнастичній стінці розложені аркуші паперу (лист з таємною інформацією) для кожного учасника. За сигналом ведучого учасник повинен пробігти крізь обруч,  на гімнастичному маті зробити перекид уперед у групуванні, пробігти до гімнастичної стінки, взяти лист, повернутися назад, передати естафету наступному учаснику. Перемагає команда, учасники якої першими підняли руку вгору з  листом з таємною інформацією.
8-й  КОНКУРС «Один за всіх і всі за одного»

 Учасники  кладуть руки на плечі партнерові, який стоїть попереду. За сигналом ведучого колони починають просуватися уперед до позначки, обминають її і повертаються на старт. Перемагає команда, у якій останній  учасник першим перемкне стартову лінію, не розірвавши стрій.
9-й  КОНКУРС «Перетягування  канату».
Учасники команд, тримаючись за канат, намагаються перетягнути команду-суперника на свою сторону.

Ведучий: Спортивне свято – це завжди свято здоров’я. Бажаємо всім учасникам, уболівальникам та гостям  свята міцного здоров’я, сили і добра. До нових зустрічей!
 Судді підраховують результати змагань, оголошують переможців та нагороджують учасників змагань грамотами та призами (наліпками).
Додаток
Загадки про армию на военную тему

Подрасту, и вслед за братом
Тоже буду я солдатом,
Буду помогать ему
Охранять свою …
(Страну)

Он готов в огонь и бой,
Защищая нас с тобой.
Он в дозор идёт и в град,
Не покинет пост.
(Солдат)

Машина эта непростая,
Машина эта — боевая!
Как трактор, только с «хоботком» -
Всем «прикурить» даёт кругом.
(ТАНК)

Моряком ты можешь стать,
Чтоб границу охранять
И служить не на земле,
А на военном …
(Корабле)
Кто шагает на параде,
Вьются ленты за спиной,
Ленты вьются, а в отряде

Нет девчонки ни одной.
(Моряки)

Брат сказал: «Не торопись!
Лучше в школе ты учись!
Будешь ты отличником -
Станешь …
(Пограничником)

Самолет парит, как птица,
Там — воздушная граница.
На посту и днем, и ночью
Наш солдат — военный …
(Летчик)

Что на плечах у военных?
(Погоны)

Кто от террористов защищает нас,
Это конечно же …
(СПЕЦназ)

Любой профессии военной
Учиться надо непременно,
Чтоб быть опорой для страны,
Чтоб в мире не было …
(Войны)

