Обережно на воді!
Будьте обережні на воді! Вода - чудодійний засіб оздоровлення організму. Купання зміцнює і загартовує організм, відновлює сили, приносить задоволення, проте не слід забувати, що вода може бути жорстокою, навіть без жальною до тих, хто нехтує правилами безпеки. За 2010 рік на водоймах області загинуло 64 особи, з них 7 дітей. Здебільшого біда з дітьми на воді трапляється тоді, коли їх залишають напризволяще. Доказом того стала трагедія, яка трапилась на озері Басів Кут. 10 - річна Анастасія випала з поля зору батька на деякий час і цього було достатньо, щоб трапитися біді. На водоймищі у с. Дермань загинули Андрій та Роман, учні Дерманської гімназії.
Під час плавання на автомобільній камері Роман зісковзнув з камери і не вміючи плавати почав тонути. На допомогу кинувся старший брат Андрій. Проте потопаючий з жаху обхопив його за шию та потягнув за собою під воду. Допомагали місцеві жителі, але дітей врятувати не вдалось. Страшне горе спіткало сім'ю, яка проживає в с. Старе Село Рокитнівського району. Вранці 24 квітня знайшли тіло їхньої маленької доньки Аліни, 2009 року народження. Дитина випала з поля зору батьків на якихось 10-15 хвилин, впала в копанку неподалік від дому і потонула. Отже ці сумні факти свідчать, що основними причинами загибелі людей на воді є купання в невизначених місцях, порушення правил поведінки на воді, відсутність контролю за дітьми з боку батьків, купання в нетверезому стані. Небезпечним місцем для купання на Рівненщині є річка Горинь, ця водна артерія Полісся має стрімку течію і ями - водоворота. Тому купатися краще на обладнаних пляжах, де перевірено дно акваторії і є рятувальні пости. Багато нещасних випадків на воді трапляється в травні - червні, коли вода ще недостатньо тепла, внаслідок холодового шоку. В результаті охолодження тіла судома зводить руки й ноги, порушується дихання, повністю паралізується рух. Людина тоне у воді мовчки, без крику про допомогу і без спроби врятуватись. Тривале перебування у холодній воді може призвести до утоплення через переохолодження організму. При перших ознаках переохолодження негайно виходьте з води, переодягніться у сухий одяг, зробіть декілька фізичних вправ. Не поновлюйте купання. Великою бідою може обернутися пірнання на мілководді або в незнайомих місцях. У таких випадках можливі травми шийного відділу хребта з пошкодженням спинного мозку. У більшості тонуть люди, які вміють плавати, і з самовпевненістю запливають за буї. Там вони можуть потрапити у потік холодної води. Тоді судома починає зводити ноги. У цій ситуації головне не злякатися. Треба зануритись у воду і сильно потягнути рукою на себе ступню за великий палець. 
Основні правила поведінки на воді:
> Купатися слід у спеціально відведених для цього місцях в сонячну, безвітряну погоду, при температурі повітря 18-22° тепла і води +18°. Для дітей температура повітря і води повинна бути вища на 2 градуси. 
> Тривалість купання повинна бути на спочатку до 5 хвилин, а надалі поступово зростати до 20 хвилин. 
> Після прийняття їжі купатися можна не раніше ніж через 1,5-2 години. 
> Перебуваючи у воді, не стійте на одному місці, активно рухайтесь, плавайте. 
> Не рекомендується купатися поодинці біля крутих і зарослих густою рослинністю берегів. 
> Не забувайте про самоконтроль. Особливо обережними повинні бути особи, які страждають на серцево-судинні захворювання. Час їхнього перебування у воді повинен обмежуватися 2-3 хвилинами. Повітряні ванни можна приймати тільки під навісом чи в затінку. 
> Перед купанням потрібно відпочивати. Спітнілому входити у воду не рекомендується. Перед зануренням у воду необхідно змочити обличчя та плечі. Це особливо важливо для тих, хто купається вперше в сезоні. Не купайтесь у негоду, при сильному вітрі та великій хвилі.
> Не вміючи плавати, не заходьте у воду глибше пояса, щоб не оступитися і не потрапити на глибоке місце, в яму, чи не опинитися на сильній течії. 
> Будьте обережні при користуванні надувними матрацами і камерами. Вони підвладні навіть слабкій течії і легко можуть відпливти від берега, а від сонячних променів можуть лопнути. 
> Під час купання не подавайте оманливих сигналів про допомогу. 
> Не запливайте за буї, які визначають зону купання. 
> Якщо вас захопило плином, не намагайтеся з ним боротися. Треба плисти униз за течією, поступово, під невеличким кутом, наближаючись до берега. 
> Не розгублюйтеся, навіть якщо ви потрапили у вир. Необхідно набрати побільше повітря в легені, зануритись у воду і, зробивши сильний ривок вбік, спливти. 
> Особливої обережності потребує купання з маскою, трубкою і ластами. При сильному хвилюванні води плавати з трубкою забороняється. Плавати треба тільки уздовж берега та обов'язково під постійним наглядом, щоб вчасно могла прийти допомога. ^ Не допускайте грубих ігор на воді: підпливати під тих, хто купається, хапати їх за ноги, "топити" і тому подібне. При користуванні човном забороняється: перевантажувати човен; під час руху пересідати з одного місця на інше, адже порушивши рівновагу, човен може перевернутися; пірнати з човнів; користуватись човном дітям до 16 років без супроводу дорослих; брати на човен дітей віком до 7 років; розпивати спиртні напої і користуватись човном в стані алкогольного сп'яніння; користуватись човном особам, які не вміють плавати; забороняється стрибати у воду і купатися з човна (катера); сидіти на носі, кормі чи бортах човна, звісивши ноги за борт плавзасобу; -7 при рятуванні потопаючого, брати йо його в човен слід завжди з корми або носу, бо при витягуванні через борт човен може перекинутися. Ніколи не стійте в човні не повний зріст під час рятування потопаючого. Якщо ви побачили, що хтось тоне: покличте рятувальників, якщо вони є поруч; самі ж киньте людині предмет, який допоможе втриматись їй на воді. Невідкладна допомога повинна бути спрямована на якнайшвидше відновлення дихання та кровообігу. Витягши потерпілого з води необхідно: швидко видалити воду з дихальних шляхів, для чого, ставши на праве коліно, перевернути потерпілого на живіт, перегнути через коліно, щоб голова звисала вниз, і кілька разів надавити на спину. при потребі звільнити дихальні шляхи від мулу, водоростей, одночасно викликаючи в горлі непритомного рвотний рефлекс; необхідно покласти тіло постраждалого горизонтально і повернути набік його голову, дати вдихнути через ніс пари нашатирного спирту (при відсутності свідомості); потім, поклавши потерпілого на спину, максимально відведіть йому голову назад, підклавши щось під потилицю; опісля починайте вдихати повітря потерпілому - "з рота в рот", паралельно з цим проводьте непрямий масаж серця; вдуваючи повітря потерпілому, робіть натискання долонями на грудну клітину( на грудину між ребрами в районі серця) - кількість натискань на одне вдування від 5-ти до 15-ти; терміново повідомте про нещасний випадок «швидку медичну допомогу». Щоб вода не забрала ваше життя та життя ваших близьких і знайомих дотримуйтесь правил поведінки на воді та користування плавзасобами. Нагадуйте про це іншим. Не забувайте і про громадський обов'язок кожної людини - надати допомогу в разі критичної ситуації. Під час відпочинку, побачивши на воді пустощі дітей, зробіть зауваження - це може зберегти їм життя. Дотримуйтесь правил поведінки на воді і тоді спілкування з водою буде корисним, принесе здоров'я і насолоду!
