
На ваде лучше не рискавать – ни зимай, ни летом
Статистика погибших в прошлом году на водах Запорожской области далеко не утешительна: на Азовском море – 23 человека, в акватории Днепра – 21, на Каховском водохранилище – шестеро.

К сожалению, несмотря на многочисленные обращения и предупреждения служб МЧС, люди продолжают неосмотрительно рисковать жизнью на воде. Как следствие подобной неосмотрительности - печальная статистика погибших, считать которых приходится и летом, и зимой. Одна из основных причин в том, что людей часто выносит в открытые воды, как на плавсредствах, так и на льдинах. Спасти удается не всех.

Согласно данным МЧС, предоставленным нам 26-СГПЧ г. Энергодара, в Запо​рожской области в 2006 году погибло 85 человек. Это на 33% меньше, чем в 2005, но утешительного здесь мало. По-прежнему, гибнут дети: в 2005 году погибло 14 детей, и в 2006 – число такое же.

Больше всего людей гибнет на Азовском море, где в прошлом году утонуло 23 человека (34%). Из них 16 – в пгт. Кирилловка (в том числе один ребенок), при том, что там есть две спасательные станции. В акватории Днепра тоже погибло много людей – 21 человек (25%). В Каховском водохранилище – 6 человек (12%).

Благодаря тому, что нынешняя зима выдалась теплой и водные объекты области практически не покрывались льдом, случаев гибели людей до недавнего времени не было. Первая трагедия случилась 4-го февраля, в воскресенье, в районе села Шевченкове на Днепре. Погибло 2 человека – 65-летний отец и 35-летний сын - для  которых желание порыбачить оказалось смертельным. По словам очевидцев, первым на лед вышел отец. На расстоянии около 70 м от берега он попытался сделать лунку. Лед (толщина которого была менее 5 см!) треснул - и человек ушел под воду. Сын кинулся на помощь отцу. В результате погибли оба. Лед был настолько хрупким, что даже спасателям пришлось работать с большой опаской. Тела погибших рыбаков водолазы вытаскивали из ледяной воды в течение двух часов.

Удивляет, что, несмотря на явную опасность (тем более при такой переменчивой зимней погоде!), рыболовы, безрассудно продолжают сидеть на льдинах в ожидании клева. Поэтому и подледная рыбалка в нашем регионе уже много лет находится в рейтинге самих рискованных увлечений.

Зима еще не закончилась – и вероятность резкого похолодания остается актуальной. В связи с чем ГУ МЧС Украины в который раз предостерегает любителей рыбной ловли воздержаться от выхода зимой на водные объекты, особенно – на лед. Особенно внимательными спасатели рекомендуют быть родителям, которым следует предельно строго контролировать зимние развлечения своих детей.

В случае же возникновения чрезвычайных ситуаций немедленно звоните: "101*.

Ирина Романова

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЬІ НА ЛЬДУ!

Зимой, с наступлением потепления, находясь на реке, можно запросто провалиться под лед. Поэтому помните:

· ходить по льду можно только тогда, когда его толщина, достигает 7 см (при этом в расчет берется лишь толщина нижнего, зеленоватого слоя льда);

· массовая пешеходная переправа может бить организована при толщине льда свыше 15 см;

-для установки катка толщина льда должна бить не меньше 12 см; Если вам нужно перейти через замерзшую речку, помните, что лучше это делать на лыжах (при этом следует отстегнуть крепление, а палки следует держать в руках, не накидывая петли на кисти рук, рюкзак повесить на одно плечо).

Если лед переходит группа людей, то расстояние между ними должно бить не меньше 5 м.

При переходе льда в неизвестном месте нужно взять палку, чтобы с ее помощью проверить толщину льда. (Если от удара палкой появится вода, нужно вернуться назад). Ни в коем случае не проверяйте лед ногой.

Помните, что лед всегда тонкий там, где есть сток воды, растут кусты, камыш, где есть озера, родники.

Рыболовам:

· нельзя пробивать подряд много лунок; 
· нельзя собираться большими группами;
· нельзя пробивать лунки на переправах;

· нельзя ловить рыбу возле промоин;

· нужно всегда иметь при себе веревку длиной 12-15 м. В случае если вы провалились под лед:
· не стоит поддаваться панике, старайтесь удерживаться на плаву;

· пробуйте выбраться на лед: вылезать нужно на его края грудью, поочередно вытаскивая на поверхность ноги;

· выбравшись на лед, перекатитесь и отползайте в ту сторону, откуда пришли.

Если на ваших глазах под лед провалился человек:

· крикните, что вы идете на помощь;

· приближайтесь к проруби ползком, широко раскинув руки;

· подложите под себя лыжи, доску, фанеру;

· не подползая к краю проруби, дайте пострадавшему палку, шест, лыжу, шарф, веревку, санки и вытащите его на лед;

· вытащив потерпевшего на лед, вместе с ним ползком возвращайтесь назад.

Не ходите на лед в одиночку! Не оставляйте без присмотра детей! Берегите свою жизнь!

