Історія Масляної

Масляна (Масниця) – останній перед Великим постом тиждень (цього року з 20 по 26 лютого) – популярне народне свято, що дійшло до наших днів ще з язичницьких часів. Друга назва свята – Сирний тиждень або м'ясопусний — через набір страв, які прийнято готувати протягом цього періоду. Це свято не закріплене за певним днем в календарі, воно відзначається протягом останнього тижня перед Великим постом.. 

Людям дуже хотілося скоріше провести зиму  й зустріти довгоочікувану весну. Розуміючи, що найсуровіший час добігає кінця, попереду – ласкаві весняні дні, люди насамперед дякували за тепло сонцю, славили його, пекли млинці – круглі, рум’яні, червонуваті (з житнього борошна), які дуже нагадували сонячний диск.

А як зустрічали весну? З радістю!.. Як проводжали зиму? Зі сміхом! Рум’яні млинці, весняні хороводи, безкінечні пісні – ось вони, головні прикмети свята весни – широкої Масляної.

З численних правил і рекомендацій, яких слід дотримуватися під час Масниці, назвемо основні. По-перше, на масницю вже не можна їсти м'ясну їжу.  На масницю можна їсти молочні продукти і рибу. Проте основною стравою на масляну є, як відомо, млинці, які печуть щодня з понеділка, але особливо багато – з четверга по неділю.

 Друге правило, про який не варто забувати, полягає в тому, що їжа на масницю стає найважливішою формою життя. Ось чому в народі говорили, що в цей час треба їсти стільки разів, скільки собака махне хвостом або скільки разів покаркає ворона. На відміну від багатьох інших свят на масницю не тільки їдять  вдома, в сім'ї, а й часто ходять в гості та запрошують гостей до себе

Кожний день Масляної має певне значення, назву та цікаві звичаї.

ПОНЕДІЛОК

У перший день цього святкового тижня — «зустрічний» понеділок» — селяни робили із соломи опудало Масляної, надівали на нього старий жіночий одяг, садовили на кіл і з веселими піснями возили селом
 Всі виходили на вулицю, співали та танцювали, зазиваючи Масляну. Перший спечений в цей день млинець віддавався бідним на спомин померлих.

ВІВТОРОК

Другий день масляного тижня називають «загравання». Тут  згадувались всі зимові ігри.  У вівторок лаштували веселі гойдалки, крижані спуски на санчатах. 

СЕРЕДА

Веселощі – це, звичайно, дуже добре, але Масляна – це не тільки ігри та забави. І третій день носить дуже смачну назву – «ласунка». В цей день «їздили до тещі на млинці». Вся родина збиралася за одним столом, «щоб улюблений зять був задоволений».

ЧЕТВЕР

Четвертий день Масляної називали «переломним» або «широким». Саме з цього дня починається справжнє гуляння, що супроводжується ситною їжею та  багатим питвом. Поряд з млинцями та налисниками, головною їжею на Масляну були вареники з сиром і сметаною. На цей день припадала середина ігор та веселощів. Можливо, саме тоді проходили і жаркі масляні кулачні бої, що ведуть свій початок з Київської Русі. Були в них і свої суворі правила. Не можна було, наприклад, бити лежачого ( "лежачого не б'ють"), удвох нападати на одного (двоє б'ються - третій не лізь), бити нижче пояса або бити по потилиці. За порушення цих правил загрожувало покарання. Битися можна було "стінка на стінку" або "один на один".
П’ЯТНИЦЯ

У п'ятницю, на "тещині вечори", зять повинен був сам пригостити млинцями тещу з тестем. Щоправда, звичай цей був вельми своєрідним. Курйоз полягав у тому, що теща, яку кликали, мала звечора відіслати в дім до молодих все необхідне для випікання млинців: сковороду, черпака і навіть діжку, в якій замішувалося тісто.
СУБОТА                                                                                                                                  Субота - зовичні посиденьки Зовиця - це сестра чоловіка. Отже, у цей суботній день молоді невістки приймали в себе рідних.

НЕДІЛЯ                                                                                                                             Останній день масляного тижня називався "прощена неділя": родичі та друзі ходили один до одного не святкувати, а просили прощення за умисні й випадкові образи і засмучення, завдані в поточному році. При зустрічі (деколи навіть з незнайомою людиною) належало зупинитися і  промовити: "Прости мене, в чому я винен чи згрішив перед тобою". "Так простить тебе Бог і я прощаю", - відповів співрозмовник, після чого на знак примирення потрібно було поцілуватися.

 
Вас на Масленицу ждем!
Встретим масленым блином,
Сыром, медом, калачом
Да с капустой пирогом.
Всех нас пост Великий ждет,
Наедайся впрок, народ!
Всю неделюшку гуляй,
Все запасы подъедай.
А придет Прощеный день,
Нам покланяться не лень,
Приходите в воскресенье -
Будем мы просить прощенья.

Центр туризму, краєзнавства та спорту пропонує всім долучитись до святкування Масляної, що відбудеться 24 лютого  на території Іванівського лісництва.

Зустрінемо весну радісно та весело!!!
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