
Методичні рекомендації щодо проведення обласного етапу Всеукраїнського конкурсу «Квітуча Україна»
 

Загальні положення
Обласний етап Всеукраїнського конкурсу «Квітуча Україна» проводиться Департаментом освіти і науки облдержадміністрації та комунальним закладом «Запорізький обласний центр еколого-натуралістичної творчості учнівської молоді» Запорізької обласної ради.

 

Завдання конкурсу:
- активізація пізнавальної, творчої діяльності учнів загальноосвітніх і позашкільних навчальних закладів;

- обмін досвідом роботи з організації творчих об'єднань квітникарсько-ландшафтного напряму;

- популяризація досягнень вітчизняного квітникарства та декоративного садівництва, нових прогресивних агротехнічних технологій;

- ознайомлення із сучасними тенденціями в галузі ландшафтного дизайну та озеленення, розроблення ландшафтних композицій;

- залучення учнів до озеленення територій навчальних закладів.

 

Учасники конкурсу
Учні та вихованці загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладів віком від 13 до 18 років включно.

Підведення підсумків
Для участі в конкурсі необхідно надіслати до 04 квітня 2014 року проект (ескіз) озеленення території навчального закладу на адресу комунального закладу «Запорізький обласний центр еколого-натуралістичної творчості учнівської молоді» Запорізької обласної ради:69068, м. Запоріжжя, вул. Чарівна, 11.

 Вимоги до проектів: новизна та оригінальність ідеї, технологічність, композиційна довершеність та оригінальність художнього оформлення, презентабельність.

Відзначення переможців
Журі конкурсу надсилає кращі матеріали до Національного еколого-натуралістичного центру, де будуть визначені переможці, які візьмуть участь в очному фінальному етапі конкурсу у травні 2014 року для презентації та практичної реалізації проектів озеленення на ділянках Національного еколого-натуралістичного центу.

 

