Бесіда на тему:  «Біблійні заповіді у сучасному суспільстві»
(віковий склад вихованців 15-16 років)
Мета: 

- навчити вихованців слухати слово Боже;

- сприяти розвитку  духовно-морального виховання гуртківців.
Хід заняття
I. Вступна частина.
Керівник гуртка: Виховання духовно зрілої особистості, для якої поняття добра, справедливості, совісті, обов’язку стали власними ціннісними орієнтирами, є головною метою сучасної освіти. Однак досягнення її – справа надзвичайно складна. 
II. Основна частина 
Керівник гуртка: Дорогі вихованці! Ми починаємо розмову про Господа Бога і Ісуса Христа . Багато-багато людей називають себе віруючими. Говорять вони різними мовами, мають різний колір шкіри. Однак усіх їх об’єднує віра в Бога. Вони вірять і знають, що все навколо нас: прекрасна природа, зелені дерева, гори і моря, сонце і зорі – витвір великого Майстра. Часом дивимося в дзеркало і питаємо себе, на кого ми більше схожі – на тата чи на маму? І бачимо, що очі – від мами, чоло – від батька і т. д. На Бога хочемо бути схожими добротою. Бо Він – дуже добрий, і всі добрі люди нагадують Його. Він допомагає кожному з нас стати ще кращими. Але для цього треба Йому вірити. Тільки віра дає нам можливість бути добрими. Лихі люди бояться добрих і не люблять їх. А тому ми повинні їм допомагати і співчувати, бо їм дуже погано. А  щоб мати віру в Бога, ми повинні слухати його, навчитися розмовляти з Богом.

Слухати слово Боже, розуміти його – це величезна запорука щастя, душевної радості. Бог допомагає нам в прикрі хвилини. 

Той, хто найбільш любить слухати слово Боже, слово правди, тому Бог найбільше допомагає, той виростає за Божими законами, має прекрасну душу і повний достаток. 

Одного разу Ісус навчав біля моря. Він розповів таку притчу. 


Вийшов на поле сівач сіяти насіння своє. А коли сіяв, одне зерно впало при шляху, де його затоптали  чи птахи поклювали. Друге впало на камінь; зійшло, але незабаром всохло, бо не мало вологи. Третє впало поміж терня. Тернина виросла й заглушила його. А якесь упало на землю врожайну і, коли зійшло, принесло плід стократний. 

Це сказавши, Ісус закликав:

- Хто має вуха, щоб чути, нехай почує!

А учні Ісусові питали його потім, що означає ця притча. 
Ми з вами послухали притчу як ви вважаєте що ж означає ця притча. Будь ласка вискажіть свої думки. Добре. Давайте послухаємо що ж відповів Ісус.   
Ісус пояснив: 
- насіння – це слово Боже. Зерно, що падає при шляху, - слухачі. Потім приходить диявол та забирає слово з серця, щоб не одержали спасіння. А що впало на камінь – це ті, котрі хоч і з радістю приймають слово, та кореня не мають. Деякий час вони вірять, але тільки-но трапиться утиск чи переслідування, відступають, зневірюючись. Зерно ж, що між терня впало – це ті, що слухають, але турбота дочасного життя. Шукання багатства й радощів заглушають слово, і вони не приносить плоду. А те, що на добрій землі сіється, - це ті, що щирим і прихильним серцем сприймають Божу науку, зберігають її і плід приносять у терпіні.


Притча дає зрозуміти нам, як ми сприймаємо слово Боже. Чим ми є: дорогою, ґрунтом, тернями чи доброю ріллею.


Чи розуміємо, слухаємо уважно слово Боже?


Не хлібом саме живе людина, а усяким словом, що виходить з уст Божих.

Щоденний хліб, який ми споживаємо, починається з маленького зернятка пшениці, а наша віра починається зі слова  Божого, котре щиро приймається до душі і серця. Вчимося слухати слово Боже (додаток 1).
III. Заключна частина 
1. Як ви вважаєте  чи потрібно прислухатися та дотримуватися заповідей Божих і чому?
2. Для чого потрібний духовний розвиток?

Додаток 1.
Біблійні заповіді
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Перша Божа Заповідь повчає нас: “ Я Господь, Бог твій; нехай не буде в тебе інших богів, крім Мене. 
Друга Божа Заповідь закликає нас: «Не сотвори собі ідола, і ніякого зображення того, що на небі вгорі, і що на землі долу, і що у воді нижче землі; не поклоняйся їм і не служи їм». 
Третя Божа Заповідь повчає нас: “Не називай намарно ім'я Господа. Бога твого”. 
Четверта заповідь говорить: Пам'ятай день суботній, щоб святити його! Шість день працюй і роби всю справу свою. А день сьомий - субота для Господа, Бога твого. Для євреїв сьомим днем вважалася субота, а для християн – неділя. 
П ’ ята заповідь:Шануй свого батька та матір свою, щоб довгі були твої дні на землі, яку Господь, Бог твій, дає тобі! 
Шоста заповідь: Не вбивай. 
Сьома Заповідь: Не чини перелюбу 
Восьма заповідь: Не кради 
Девята заповідь: Не свідчи неправдиво на свого ближнього 
Десята заповідь: Не жадай дому ближнього свого; не бажай жони ближнього свого, ані раба його, ані невільниці його, ані вола його, ані осла його, ані всього, що ближнього твого. В сучасному розумінні вона закликає нас не заздрити
