Всесвітній День Землі та Міжнародний день лісу

21-22 березня - особлива дата. З астрономічною точки зору саме з 21 на 22 березня настає весна (День Весняного рівнодення). В давнину вважали, що це Весняний Новий рік. І цей березневий день здавна люди наділяли особливими магічними властивостями. Саме тому, 21 березня в Енергодарському центрі туризму, краєзнавства та спорту за підтримки відділу сімї та молоді Енергодарської міської ради, який очолює Аніканова Г.М., відмічали Всесвітній День Землі та Міжнародний день лісу. 
Хоч за календарем початок весни, датується першим березня, народ здавна вважав, що її приносять на своїх крилах птахи, які повертаються з теплих країв. Існує навіть свято птахів. Це свято Сорока Святих, яке відзначається 22 березня. Тому напередодні цієї дати вихованці гуртка «Природа і творчість» (кер. Закржевська С.М.) провели День зустрічі птахів. Діти підготували розповіді про птахів нашого краю, вивчили заклички та познайомилися з обрядом – дією зустрічі весни. 
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По закінченню свята вихованці разом з Васильчуком А.М. та Кліновою І.О. розучували та співали веснянки. Допомагав і підтримував дітей сам директор ЕЦТКС Ясінська Н.В.
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Чистота навколишнього середовища – це показник культури нації. Що стосується безпосередньо жителів Енергодару, то цей показник дуже низький. Смітити повсюди – це вже скоро ввійде у звичку, і це проблема не окремої людини, а цілого покоління. Але люди часто забувають, що сміття – це не просто бруд, а серйозна екологічна проблема,
Це добре розуміють вихованці гуртків Енергодарського центру туризму, краєзнавства та спорту «Юні екологи» (кер. Тоцька Л.А) та «Пішохідний туризм» (кер. Васильчук А.М.). Тому вже традиційним стало упорядкування території Енергодарського лісництва, де діти та керівники приймають участь в трудових десантах по збору сміття з галявин.
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Екологічне виховання — це систематична педагогічна діяльність, спрямована на розвиток в учнів екологічної культури. З метою усвідомлення сучасних екологічних проблем та формування дбайливого ставлення до навколишнього середовища, масової пропаганди екологічних знань для гуртківці ЕЦТКС та з нагоди Всесвітнього Дня Землі було організовано «Екологічний квест». Вихованці гуртків повинні були показати навички з орієнтування та знайшовши задане КП, розгадати ребуси та загадки на екологічну тематику. З цим завданням успішно справилися вихованці гуртків «Юні етнографи» (керівник Придчіна А.В.), «Юні екологи» та «Юні квітникарі» (Конкіна С.М.), «Пішохідний туризм» (Фесенко Г.А.), «Юні натуралісти» (Яровчук О.М.).
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Для вихованців гуртка «Юні валеологи» (кер.Плотнікова О.П.) було проведено конкурс «Екологічний ерудит». Діти з цікавістю відповідали на поставлені питання, грали в ігри, презентували свої команди.
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«Ліс, вода, повітря – це неоціненні багатства нашої Землі. Кожен з нас за них відповідає.»
А.П.Чехов

Ліс – це зелена фабрика планети. Споконвіку наші предки обожнювали ліс, навіть окремі дерева. Ліс був найціннішим джерелом харчових продуктів, усього, що було потрібно для життя: ягід, плодів, грибів, насіння, коріння рослин, риби, птахів, дрібних звірів. Ліс – це джерело кисню, захисник річок, грунтів. Тому ліс треба берегти і відновлювати. У лісових господарствах відновлення лісу займає особливе місце – це дуже важлива і актуальна задача для нашого регіону.
Працівники Енергодарського лісового господарства успішно вирішують багато завдань з відновлення лісу, проводячи різні природоохоронні заходи. Енергодарський центр туризму, краєзнавства і спорту тісно співпрацює з Енергодарського лісництвом. Так, в рамках проведення Дня Землі вихованці гуртків «Туристично-краєзнавчий» (керівник Ленінець Г.В.) та «Лісники-дендрологи» (Солонська О.І.) допомагали лісникам висаджувати саджанці сосни кримської.
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 Заввідділу Закржевська С.М.

