	Обережно кліщі!
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Іксодові кліщі (лісові, пасовищні) зустрічаються в лісі, на луках, пасовищах, в парковій зоні міста, у скверах, на берегах річок, струмків, в норах гризунів, у хлівах, конурах собак, заносяться до присадибних ділянок, садів і дач. Небезпечні також пеньки, де розмножуються кліщі.

Активність кліщів починається з появою перших проталин, а закінчується в залежності від погодних умов, найчастіше у жовтні.

Кліщі є переносниками збудників різних захворювань, серед яких – вірус кліщового енцефаліту, хвороби, яка вражає нервово-м’язові системи, а також збудник хвороби Лайма.

Кліщ присмоктується не відразу, він досить довго повзає по людині, причому тільки знизу вгору. Якщо людина одягнена правильно (рубашка з щільно прилягаючими манжетами заправлена в штани, холоші штанів – у шкарпетки, туго пов’язана косинка) то до шкіри кліщ не добереться. Тому у лісі кожні 10-20 хвилин потрібно оглядати себе або один одного.

Кліщів можна занести в дім з одягом, грибами, букетами квітів, а також на шерсті собак. Після укусу кліщем собака страждає не менше, ніж людина, проте заразитися від собаки, укушеної інфікованим кліщем, не можна.

Кліщі активно пересуваються, можуть підніматися по кущах на висоту до 2-х метрів, а потім з поривом вітру впасти на людину, орієнтуючись на запах. Кліщі відчувають людину за 10-15 метрів, і на цей запах можуть сповзатися. Тому вздовж доріжок їх завжди більше, ніж у глибині лісу.

Присмоктатися кліщ може тільки в деяких місцях – він шукає тонку і ніжну шкіру (за вухом, під груддю, на шиї, на талії, в паху, пупку, на згині ліктя).

Укус кліща безболісний, тому що слина кліща має знеболюючі речовини, тобто, укус може залишитись непоміченим.

Присмоктування маленької, майже прозорої, німфи часто залишається непомітним. Дорослих кліщів людина виявляє на собі через 2-3 дні: з’являється припухлість, свербіння, почервоніння.

Кліщ всмоктує кров до 12 діб, при цьому самиця збільшується в 80-100 разів, занурившись глибоко в шкіру. Протягом цього часу відбувається зараження людини (якщо

кліщ має в собі збудника хвороби, таке буває у третини кліщів).

Якщо кліщ уп’явся в тіло, необхідно обережно змастити місце його входження невеликою кількістю вазеліну або іншого жиру, тоді він сам може вилізти на поверхню шкіри.

Витягнути кліща можна самому за допомогою шматочка марлі або обв’язавши його ниткою і обережно розхитуючи.

Місце укусу змазують йодом чи одеколоном. При необхідності потрібно звертатись до травмпункту, де лікарі-хірурги надають допомогу потерпілим: видаляють кліща, консультують. Видаленого кліща спалюють.

Якщо протягом 2-3 тижнів після нападу кліща з’явиться підвищення температури тіла, потрібно звернутися в районну поліклініку до лікаря-інфекціоніста та сповістити його, що мало місце присмоктування іксодового кліща.


	

	


