	Укуси

	Сказ (rabies, hydrophobia) – природньо-вогнищева вірусна нейроінфекція зі 100% летальністю. Хворіють на сказ люди і всі теплокровні тварини, але найчастіше собаки, коти, лисиці, вовки. За нанесеними економічними збитками посідає 5 місце серед інфекційних захворювань. Захворюваність на сказ реєструється на території більшості (167) країн світу, де щорічно більш ніж 10 млн осіб отримують різноманітні ушкодження від тварин і більше 4 млн осіб – специфічну антирабічну допомогу. Сказ і на сьогоднішній день залишається невиліковним захворюванням, від нього щорічно в світі гине до 50 тис. осіб.

Основними резервуарами сказу в природі залишаються хижі тварини, серед яких основну загрозу несуть лисиці (90 % від числа диких хижих тварин), але найбільшу небезпеку несуть все ж наближені до людей домашні тварини (коти та собаки).

Людина може заразитись не лише внаслідок укусу, але й при потраплянні слини на шкіру, де є подряпини, непомітні іноді навіть для ока. Зараження відбувається і через предмети, змочені слиною хворих тварин. Період від моменту зараження до виникнення захворювання триває у людини від 2 тижнів до 6 місяців, а деколи й до року.

Тварини, що живуть в густонаселених містах, зазнають різноманітних стресів і в будь-який момент можуть неадекватно відреагувати і напасти на людину. Небезпеку становлять як зграї безпритульних вуличних собак, так і собаки, що вигулюються своїми власниками (без повідка або намордника). Сплеск нападу собак, за думкою спеціалістів, приходиться на демісезонні періоди (осінь і весна), тому саме зараз дуже актуальна інформація про те, що ж робити, якщо вкусила тварина і як уникнути трагічних наслідків неприємної зустрічі.

Ідеальний варіант при покусі твариною – це відразу ж звернутися за кваліфікованою допомогою до лікаря–хірурга або травматолога в лікарню за місцем проживання. Але якщо близько його не виявиться, необхідно володіти знаннями на випадок надання само- та взаємодопомоги.

Крок перший. Перша долікарська допомога
Якщо площа укусу велика і є сильна кровотеча, погіршене самопочуття й відсутня можливість самостійно пересуватись, то відразу викликайте швидку невідкладну допомогу.

Коли кровотеча після укусу не надто сильна, не намагайтесь її відразу зупинити. Разом з кров’ю з рани вимивається слина тварини, яка може вміщати вірус сказу.

Місце укусу ретельно промийте струменем води з милом (можна й господарським і звичайним туалетним, а також антибактеріальним). Саму рану можна обробити 3% розчином перекису водню.Шкіру навкруги рани необхідно обробити антисептичним засобом (наприклад, 70? спиртом або 5% розчином йоду), потім накласти стерильну пов’язку.

Крок другий. Лікарська допомога
Постраждалому обов’язково необхідно звернутися в медичний заклад (наприклад, травматологічний пункт за місцем проживання), причому зробити це необхідно в будь-якому випадку, навіть якщо у вас незначний укус або якщо собака, що вкусив вас, домашній і щеплений від всіх собачих хвороб. Укус тварини повинен оглянути й обробити фахівець.

Лише спеціалісти зможуть оцінити масштаб розривів і виконати правильну обробку рани для кращого загоєння. Візит до лікаря дуже важливий у відношенні попередження сказу. Лікарю необхідно буде повідомити прикмети тварини, її опис, обставини і місце нападу та ряд інших відомостей про собаку.

Небезпечність укусу залежить від місця його нанесення (найбільш небезпечні рани від укусів голови) і від його особливостей (кусали через одяг або оголене тіло). Найбільшу небезпеку при зараженні на сказ представляють множинні та глибокі укуси в місцях, де є багато нервових вузлів і закінчень: обличчя, голова, кінчики пальців. Так що, своєчасне звернення до лікаря - рабіолога може врятувати не лише здоров’я, але й життя.

Екстрена вакцинація при сказі – це не 40 ін’єкцій в живіт, всупереч існуючим домислам. Антирабічне лікування обмежується шістьма дозами вакцини. Першу дозу вводять в день укусу і далі за схемою на 3-тю, 7-му, 14-ту, 30-ту, 90-ту добу. Щеплення проводиться концентрованою культуральною антирабічною вакциною (КОКАВ) в дельтовидний м’яз внутрішньом'язово в дозі 1 мл чи 0,5 мл. Призначається антирабічне лікування після контакту (ослиненні з пошкодженням шкіряних покривів або слизових оболонок, укусі) з домашньою твариною, яка хвора на сказ або втекла чи загинула; з дикою твариною і кажаном при будь-якому укусі або ослизненні будь-якої локалізації. Комбінований курс лікування включає ще й введення антирабічного імуноглобуліну.

Крок третій. Пошук власника
Після отримання лікарської допомоги необхідно звернутися до власника собаки з вимогою надання доказів того, що собака щеплена від сказу.

Треба знати, що вірус сказу виділяється зі слиною тварин і за кілька днів до появи у них видимих ознак захворювання. Тому можна заразитись від нібито зовсім здорової тварини. Отже, при укусі необхідно спостерігати за твариною 10 днів (з моменту укусу). Цього досить, щоб з’ясувати стан тварини. Лікар після висновку ветфахівця знімає потерпілого з обліку чи призначає йому необхідний курс щеплень.

Як уникнути нападу собаки
Краще попередити напад собаки, ніж потім заліковувати рани. Найпростіші поради неспециалістам в кінологии:

не дивитись собаці в очі;

не размахувати руками;

голосно не кричати;

не посміхатись.

Усіма силами необхідно намагатись уникнення зіткнення з розлюченою собакою. Для цього необхідно використати будь-яку можливість: під’їзд, калитку, магазин, телефонну будку, інше високе місце, куди собака нездатна заскочити. Але пам’ятайте: відходити в укриття необхідно не бігом з диким криком, а спокійним кроком, обличчям до собаки. Якщо ви побіжите, сутичку однозначно програєте, так і не діставшись до безпечного місця.

Якщо сховатись ніде, то необхідно притулитися спиною до будь-якої вертикальної поверхні (стени або навіть припаркованому автомобілю). Коли Ваша спина в безпеці, гарною порадою може стати така рекомендація: зняти з себе верхній одяг, намотавши на руку, залишити кінець вільним, щоб весь час перекривати собаці кругозір і витягти вперед. Дієвим може виявитись і раптово розкрита парасоля або те, що знаходиться під рукою.

Дати пораду - «не боятись» - дуже легко, а на практиці реалізувати його непросто більшості людей. Виграти у собаки можна абсолютно різними способами, іноді навіть ласкою, яким би це не здавалось дивним. Справа в тому, що ми – міські мешканці зовсім розучились розуміти і відчувати тварин, за що і розплачуємося.

Будьте уважні! Не залишайте дітей без нагляду і захисту!

Ще раз наголошую, що після укусу собаки (іншої тварини) до лікаря треба звернутися негайно! Від своєчасного звертання до лікаря залежить ваше життя. Адже якщо тварина є носієм вірусу сказу, то курс щеплень необхідно розпочинати негайно!!!


