Засідання «Школи педагогічної майстерності» 

з теми:Типи проектів та організація  проектної діяльності в гуртках позашкільного закладу (лютий 2013)
План:

1.Історія виникнення методу проектів в педагогіці.

2. Види проектної діяльності.

3. Структура проекту. Його основні вимоги.

Інтенсивне оновлення, модернізація всіх компонентів освітнього процесу підняли планку професійних вимог до педагогам. Сьогодні в позашкільних установах  потрібен педагог - новатор, педагог - дослідник, тому все більш широке коло педагогів - практиків включається в активну пошукову, інноваційну діяльність.

     В педагогіці творчий пошук припускає пошукову діяльність, створення нового педагогічного досвіду.
     Метод проектів - один з нових видів діяльності, який використовується у освітньому процесі нашого закладу.
     Карєв Олександр Миколайович, керівник гуртків туристського напрямку,  обрав тему для самоосітньої діяльності  «Творчий потенціал методу проектів» , над якою працює вже четвертий рік. Результатом стали звіти про походи різного ступеню складності по Гірському Криму та призові місця на обласних конкурсах  на кращу туристсько-краєзнавчу подорож.

    Тому,  можна сказати, що педагоги нашого закладу на практиці переконались в ефективності роботи в даному напрямку.

В основі методу проектів лежить розвиток пізнавальних навичок дітей, педагогів,  уміння їх орієнтуватися в інформаційному просторі, організовувати процес пізнання, який повинен завершитися реальним результатом. Цей результат можна побачити, осмислити, застосувати в реальному практичному житті.

Історія виникнення методу проектів в педагогіці.
Метод проектів виник ще в 20-і р. минулого століття в США, Його називали також методом проб лем і пов'язували з ідеями гуманістичного спрямування у філософії й освіті. В основі методу - ідея про спрямованості навчально-пізнавальної діяльності учнів на результат при вирішенні тієї або іншої практично або теоретично значущою проблеми. Зовнішній результат можна побачити, осмислити, застосувати до реальної практичної діяльності. Внутрішній результат - досвід діяльності - стає безцінним досвідом дитини, поєднуючи в собі знання і вміння, компетенції та цінності.

В системі вітчизняного шкільної освіти ня він відродився на початку 90-х рр. минулого століття, що було пов'язане з впровадженням інформаційних технологій у процес навчання, більшою мірою метод проектів застосовувався при навчанні учнів іноземної мови. 

Згодом ідея методу проектів зазнала деяку еволюцію. Виникнувши з ідеї вільного виховання, в даний час вона стає цікавим  компонентом системи освіти. Але суть її залишається  колишньою - стимулювати інтерес дітей до певних проблем, які передбачають володіння конкретною сумою знань, і через проектну діяльність, яка передбачає вирішення однієї або цілого ряду проблем, показати практичне застосування отриманих знань.

Проектна діяльність є досить новим напрямком роботи.У сучасному інформаційному суспільстві метод проектів стає особливо актуальним. За останні роки у вітчизняній освіті спостерігається зростаючий інтерес до цієї форми організації навчання. Основна теза сучасного розуміння методу проектів, який привертає до себе багато освітніх систем, полягає в розумінні дітьми, для чого їм потрібні одержувані знання, де і як вони будуть використовувати їх у своєму житті.

Не тільки необхідність розуміти сенс і призначення своєї роботи, але і самостійно ставити професійні цілі і завдання, створювати способи їх здійснення та багато іншого входить в зміст проекту.Сьогодні метод проектів починає  широко використовуватись в сфері позашкільної освіти. Підведемо підсумки! Так що ж таке метод проектів? 

Це спосіб досягнення дидактичній мети через детальну розробку проблеми (технологію), яка повинна завершитися цілком реальним, відчутним практичним результатом. Це сукупність прийомів, дій вихованців у їх певній послідовній діяльності для досягнення поставленої задачі - розв ’ язання проблеми, особисто значущою для дітей та оформленої у вигляді якогось кінцевого продукту.
Основне призначення методу проектів - надання дітям можливості самостійно готуватися до  придбання знань при вирішенні практичних завдань або проблем, що вимагають інтеграції знань з різних предметних областей.

Метод проектів як педагогічна технологія - це сукупність іс слідчих, пошукових, проблемних методів, творчих по своїй суті, тобто в його основі лежить розвиток познава тельних навичок дітей, умінь самостійно кон струировать свої знання, орієнтуватися в інфор мационном просторі, розвиток критичного і творчого мислення.

Уміння користуватися методом проектів - показник високої кваліфікації педагога, його про грессивной методики навчання і розвитку дітей. Не дарма ці технології відносять до технологій XXI ст., які засновані на вмінні адаптуватися до стрі мительно мінливих умов життя людини постіндустріального суспільства.

Види проектів

Умовно всі існуючі види проектної діяльності можна розділити на три групи:

за цільовою установкою,

за кількістю учасників проекту,

за термінами реалізації.

За цільовою установкою:

Дослідницьке -творчі: діти експериментують, а потім результати оформляють у вигляді газет тощо;
Наприклад.Проект «Природа - наш дім» 
Мета: формувати екологічну свідомість і почуття поваги до планеті земля, своїй батьківщині, викликати бажання творчо взаємодіяти з природою, розвивати творчі здібності дітей, виховувати екологічно свідоме ставлення до природи.

Зміст:
 Робота за проектом проходила під час підготовки дітей до свята «День Землі»

Підготовчий етап:

- Розповідь дітям «Чому люди стали відзначати день Землі»;

- Підбірка і виставка книг з екологічного виховання.

Дослідно-творчий етап:

- заняття по екології на природоохоронні теми:

«Чому квітка плаче»,
Що могла б розповісти планета Земля, якщо б раптом заговорила?»;

Таємниця лісової галявини».

- Екскурсії в ліс;

- Читання художньої літератури;

- Зміст сюжетно-рольових ігор теж буде носити екологічний характер;

Останній етап проекту - захист . Саме на цей момент є найвищою точкою емоційного напруження, і її необхідно посилити соціальною значимістю проекту.

На завершення слід пояснити, для кого і для чого він створювався і навіщо він потрібен. Форма захисту проекту завжди яскрава, цікава і продумана так, щоб відобразити і продемонструвати внесок кожної дитини.
ролево-ігрові (з елементами творчих ігор, коли діти входять в образ персонажів казки і вирішують по-своєму поставлені проблеми);
Структура ігрових проектів тільки намічається, учасники беруть на себе певні ролі, обумовлені характером і змістом. Це можуть бути літературні герої або вигадані персонажі. Ступінь творчості в таких проектах висока, але домінуючим видом діяльності таки є ролево-ігрова.

Ігрова позиція включає як світоглядний аспект розвитку дитини, так і його властивості особистості. Діти з ігровий позицією здатні на жартівливо-добре обігравання різних реальних ситуацій, вони вигадники і фантазери, створюють доброзичливу веселу атмосферу. Така атмосфера свідчить про емоційне благополуччя дітей і сприяє формуванню та розвитку оптимістичного світогляду

інформаційно-практико-орієнтовані: діти збирають інформацію і реалізують її, орієнтуючись на соціальні інтереси (оформлення та дизайн групи, вітражі та ін.);

Їх відрізняє чітко позначений очікуваний, орієнтований на соціальні інтереси, результат діяльності учасників. Даний тип проектів вимагає добре продуманої структури й організації роботи на окремих етапах (коректування, обговорення результатів і способів їх впровадження в практику, оцінка проекту).

Враховуючи вікові психологічні особливості гуртківців, координація проектів повинна бути гнучка, тобто вихователь ненав'язливо спрямовує роботу дітей, організовуючи окремі етапи проекту.

Робота над проектом має велике значення для розвитку пізнавальних інтересів дитини. У цей період відбувається інтеграція між загальними способами вирішення навчальних і творчих завдань, загальними способами розумової, мовної, художньої та іншими видами діяльності. Через об'єднання різних областей знань формується цілісне бачення картини навколишнього світу. Колективна робота дітей в підгрупах дає їм можливість проявити себе в різних видах рольової діяльності. Загальна справа розвиває комунікативні та моральні якості.
                                         Структура проекту
1 етап - етап підготовки проекту.

Завдання та зміст діяльності на даному етапі єдині для всіх освітян, незалежно від обраної теми. На етапі підготовки педагоги визначають:
-  завдання, які вони будуть вирішувати з дітьми, батьками, для самоосвіти,

- розробляють модель взаємодії всіх учасників проекту;

- визначають прогнозований результат;

-визначають зміст діяльності всіх учасників проекту.

2 етап - етап практичної реалізації проекту.

На даному етапі педагоги планують зміст діяльності для всіх учасників проекту. Складають перспективні плани, конспекти занять, сценарії свят, планують дитячі дослідницькі проекти, організовують виставки, конкурси і т.д., визначають підсумковий захід.

3 етап - заключний - підведення підсумків, прогноз на майбутнє.

На даному етапі педагоги підводять підсумки роботи і складають прогноз і перспективи на майбутнє.

4 етап - презентація та захист проектів

Існують і основні вимоги до використання методу проекту в дитячому садку.

в основі будь-якого проекту лежить проблема, для вирішення якої потрібно дослідницький пошук;

обов'язкові складові проекту: дитяча самостійність (за підтримки педагога), співтворчість дітей і дорослих;

розвиток комунікативних здібностей дітей пізнавальних і творчих навичок.

Висновок.

Дидактичний сенс проектної діяльності полягає в тому, що він допомагає зв'язати навчання з життям, формує навички дослідницької діяльності, розвиває пізнавальну активність, самостійність, творчість, вміння планувати, працювати в колективі. Але головні учасники проектної діяльності - це наші вихованці, на розвиток яких направлені всі наші зусилля. Ким стануть наші діти, коли виростуть, - покаже час. Для нас головне - забезпечити кожній дитині максимальні умови для розвитку його здібностей, самостійності і творчості.

